

## Римский Архип Дементьевич



с. Моленный Мыс 03.03.1923г.- 04.02.1999г.

За участие в боях награждён боевыми наградами: «*Орден Красной звезды*», «*Орден Славы 3ст.*», «*Орден Славы 2 ст.*», двумя медалями «*За Отвагу*», медаль «*За Победу над Германией в ВОВ*».

Архип Дементьевич Римский был призван в ряды Красной Армии в 1942 году, когда ему было 19 лет и зачислен командиром орудия 713 стрелкового полка. Первая боевая встреча с немецкими оккупантами состоялась в октябре 1942 года при освобождении города Ржева. В первых числах августа подразделение, в котором служил Архип Римский, было направлено на освобождение Смоленска. В упорных боях наступательные операции длились более двух

месяцев. В боях за Смоленск Римский был тяжело ранен. Врачи насчитали на теле солдата 4 ранения. За этот бой боец Римский получил первую награду медаль «За отвагу». После госпиталя Архип Римский вновь вернулся в строй. Теперь уже в танковое училище, где стал механиком-водителем. И снова на фронт. На левом берегу Вислы в районе города Сандамир развернулось крупное сражение войск 1-го, 4-го Украинских и 1-го Белорусского фронтов. Освободили южную часть Польши и вышли на реку Одлер. Во время наступления возле танка старшего сержанта Римского разорвался снаряд. Убило наводчика, заряжающего, тяжело ранило командира, получил ранение радист. Невредимый остался только Архип Римский. Своих товарищей он отправил в медсанбат, а сам из танкового пулемета продолжал поражать врага. За форсирование реки А.Д. Римский получил орден Славы III степени, а за спасение командира и радиста – вторую медаль «За отвагу». В апреле 1945 наши войска вышли к Одлеру. Здесь Архип Римский опять был контужен, но быстро восстановился и опять возвратился в строй, но домой пришло сообщение, что он пал смертью храбрых. Танки вступили в Берлин. Эти последние бои были самые тяжелыми. За взятие Берлина Римский был награжден орденом Красной Звезды. Примечательно, что одна награда нашла его уже после войны. Орден Славы III степени. Однако, дед отказался принять ее, поскольку уже ранее был награжден орденами Славы III и II степени. Можно было разобраться (уже после смерти родственники героя нашли наградные документы, свидетельствующие о награждении Римского Архипа Дементьевича Орденом Славы I степени), но в то время, дед Архип сказал: «Я воевал не за медали, разбираться не буду и вам не веляю». Деду Архипу всегда трудно было вспоминать о войне, начиная любой рассказ, на его глазах выступали слезы и рассказ обрывался. Одно мы знаем, что 3 танка сменил сержант Римский, потерял в боях два экипажа - своих боевых товарищей. После войны вернулся в родной край и всю оставшуюся жизнь прожил в поселке Ключи в пригороде Большого Камня. Работал шофером на ДВ з-д «Звезда». За трудовую деятельность награжден медалью «За Доблестный труд в честь 100-летия Ленина», «Ветеран Труда» имеет 34 поощрения в виде грамот, знаков, благодарностей, ценных подарков. Несмотря на многочисленные ранения, полученные во время войны, которые периодически напоминали о себе, Архип Римский был полон сил до самой смерти. Мы – его внуки очень гордимся нашим дедом!

06 Мая 2016

Адрес страницы: [https://primorsky.sledcom.ru/Mi\\_pomnim\\_Mi\\_gordimsja/item/1035477](https://primorsky.sledcom.ru/Mi_pomnim_Mi_gordimsja/item/1035477)